

隔离不隔爱

# 余姚隔离点个性化服务很贴心

胡张远 劳超杰 董惊鸿

“祝您生日快乐！新春大吉！”2月1日中午，在南雷路附近，陆埠镇负责的一余姚市级集中隔离点内，隔离点工作人员李红儿和隔离人员小江各收到了一个6寸生日蛋糕，上面附着两朵鲜花和一张该隔离点全体工作人员手写的祝福卡。

在此次杭州疫情防控歼灭战进入关键阶段时，余姚市第一时间开启10个集中隔离点支援杭州。

1月29日下午，小江同其他68名“特殊来客”一起从杭州市滨江区乘余姚隔离。2月1日中午，小江照常打开房门取午餐，却意外地发现门口还放着蛋糕和小礼物。

“收到了生日蛋糕，我非常激动，感谢细心的工作人员。”在隔离点医护人员上门测量体温时，小江羞涩地表达了自己的心情。

“为隔离人员和隔离点工作人

员过生日是我们余姚春节期间的暖心服务之一。我们一早就抽空统计了这段时间过生日的人员名单，根据统一安排，精心为他们准备了生日蛋糕。”该隔离点工作人员黄清芳告诉记者。

余姚隔离点提供的贴心服务还不止这些。“除了在除夕发放春节大礼包，今天我们也为每名隔离人员和隔离点工作人员发放了一些零食和水果，确保大家过一个温馨有爱的新春佳节。”余姚市机关事务局相关负责人告诉记者。

“虽然有些疲惫，但我们心里很暖。有机会过这样一个不一样的春节，对我们来说也很难忘。”说起这几天的经历，黄清芳最开心的就是，现在有很多“只知姓名、未见真容”的隔离人员，频频通过微信等方式，邀请他们待疫情过去，到杭州做客，“感觉自己又多了许多朋友”。



工作人员送上生日蛋糕，获隔离人员点赞。(黄清芳 摄)

## 满意餐食、年货礼包，关爱婴儿、孕妇、术后人员……

# 在鄞州隔离的杭州人感受细心服务

记者 王博 朱军备  
通讯员 董婷婷

“感谢‘大白’为我们辛苦付出……”这几天，不停地有感谢卡片送到隔离点的医护人员手中。春节假期，为让远离家人的集中隔离医学观察人员少一些焦虑、多一份暖意，鄞州区特别组织人员为他们送上了热气腾腾的水饺、汤圆，寓意新年好运连连。

大年三十，在鄞州区内一处集中隔离点，厨师谭勇和同事们正

快马加鞭地包饺子，和面、备馅、擀皮……这些饺子，有韭菜鸡蛋馅的，也有猪肉芹菜馅的。为了照顾大家不同的口味，还贴心地准备了酱油、陈醋和辣椒油“小包”。

宁波人过年都要吃汤圆，寓意团团圆圆。这几天，除了包饺子，几处集中隔离点也纷纷包起了正宗的宁波猪油芝麻汤圆。后厨一片忙碌景象，灶台上热气腾腾，厨师们围着锅，盼着汤圆早点“浮起来”。“猪油芝麻汤圆是宁波的特色，代表我们的一份心

意。”一名厨师说。

花生、腰果、红灯笼、中国结、虎娃、对联……除了水饺、汤圆，鄞州还为每一名集中隔离医学观察人员准备了春节礼包，用温暖和关爱陪伴他们过年。

随着来自杭州的隔离人员陆续抵达，在鄞州集中隔离点，有婴儿、老年人、孕妇，也有癌症术后人员。为了更好地照顾这些“特殊群体”，鄞州集中隔离点贴心准备了婴儿餐、减糖餐、素食餐和病号餐，尽可能从每一处细节入手照顾好他们。

隔离人员李女士长期使用免疫调节药物，需要每隔5天注射转移因子。因为此次疫情，她错过了注射日期，到宁波时已延误了3天。看到她一脸愁容，作为隔离点医疗队负责人的宁波市第六医院呼吸内科副主任医师侯思聪紧急从医院调来注射器具，马上为李女士提供注射服务。李女士感激之余专门写了一封感谢信，“她真是把我们当亲人，设身处地为我们着想，让我在宁波有了家的感觉。”

# 海曙隔离点暖心故事每天发生

记者 陈朝霞  
通讯员 刘炎昊 王虹

“谢谢防疫人员的辛苦付出，虽然身在隔离点，但我感受到了春节的温暖。”昨天，在海曙区某隔离点内隔离的杭州市民高先生通过线上平台，写下了自己感受到的温暖与感动。

春节期间，暖心的故事每天在海曙区隔离点发生，这样的感谢信息和留言每天都有。“大家都在隔离点度过特殊的春节，我们最大的任务，就是执行严格又贴心的疫情防控服务。”海曙区旧改中心行政点长包益斌表示。

昨天是包益斌支援防疫工作的第6天。1月29日，他接到指令后，立即投入防疫工作。如今，他和同事们平均每天要工作10多

个小时，每晚还坚持复盘当天的工作，查漏补缺，同时计划第二天的工作重点，并提炼出四个“一对一”暖心服务，即特殊饮食“一对一”、生活需求“一对一”、健康关怀“一对一”、心理观察“一对一”。

包益斌介绍，隔离人员年龄不一、诉求多样，隔离期间，防疫人员会按照每名隔离人员的口味，精心准备一日三餐。“除夕吃水饺，正月吃汤圆，要让大家感受浓浓舌尖年味。”包益斌说，不仅如此，除夕前还为隔离人员购买了新年礼物，线下分发阅读包和防疫包，线上送去新春祝福；为了解大家隔离期间的紧张情绪，还“一对一”交流谈心，个性化定制“一日一主题”活动，让杭州客人感受到宁波的热情与



温暖。现在是防疫关键期，虽然春节不能和家人团圆，但能跟同事们并肩做好点内防疫保障工作，发挥共产党员的先锋模范作用，我感到无比荣幸与自豪。”包益斌说。

## 70余份长寿面送给老人 一对留慈过年的夫妻 争当助老志愿者

### 暖新闻

本报讯(记者陈章升 通讯员胡格格 王雪枫)爽口的手工面条搭配新鲜的猪肉丝、青菜、鸡蛋，加入酱油等调料后翻炒……几分钟后，热气腾腾的炒面出锅。昨天下午，家住慈溪市掌起镇的新市民曾国强与妻子叶衍钗为该镇阳光托养中心和陈家村老人准备了70余份长寿面，并向他们送上新春祝福。

曾国强、叶衍钗夫妇老家在温州苍南。2009年，他们与女儿、父母来慈溪生活工作，并在掌起镇彰河公园附近开了一家小有名气的大排档。今年为了疫情防控，他们

全家选择留慈过年。曾国强告诉记者，春节前，他和妻子叶衍钗听说陈家村新时代文明实践站志愿者计划前往养老院慰问老人，就双双报名参加村助老志愿服务队。

“去养老院前，我和国强商量准备给老人们做我们拿手的炒面。今天上午，我俩去菜市场买来新鲜猪肉、青菜，准备好面条和调味品。午饭后，一家人便开始炒面。”叶衍钗说，听说要给老人送长寿面，她的两个女儿也加入了志愿服务队。昨天，有70余位老人品尝到曾国强、叶衍钗夫妇做的长寿面。“除了可口的面条，夫妻俩还专门订购印有‘福’字的红围巾送给老人。”该中心负责人邹黎明说，这些老人虽然春节不能与家人团聚，但是他们感受到社会大家庭的温暖。

## 舍小家为大家 宁海深甽 百余应急队员奋战冰雪一线

记者 孙吉昌  
通讯员 徐铭悒 董俊娜

“雨雪天气，车速尽量不要太快，小心打滑。”昨天下午4点，在宁海深甽马岙往望海岗方向，宁海县综合行政执法局深甽中队的徐世开和俞泽兵正在疏导拥挤的交通，引导过往旅客安全通过。

望海岗地处深甽海拔931米的大山深处，毗邻绍兴，春节期间过往车辆较多，加上近期正值雨雪天气，望海岗上白雪皑皑，银装素裹，不少两地边界的市民驾车望海岗看雪，来往车辆造成路段拥堵。

从上午开始，徐世开、俞泽兵就在大山里站岗。下午，雪越下越大，打湿了两个人的衣服，他们蹒跚脚搓搓手取暖。徐世开告诉记者，为保障交通畅通，像他们这样的深

甽干部还有很多，他们主动担当作为，舍小家为大家，坚持奋战在冰雪一线，每天轮流在望海岗巡逻，确保过往车辆能顺利通行。

新春佳节正是团聚的时刻。深甽中队队员俞鑫家住西店，其妻子和丈母娘都生病在床，但是他始终忙碌在一线，正月初一主动请缨到望海岗值班。徐世开春节期间以队为家，家里的儿子全靠父亲接送，他说：“只要群众安全，我就放心了。”

据了解，为应对雨雪天气，深甽镇组建了由民兵小分队、退伍军人等100余人组成的应急队伍，实行24小时待命；全镇20个建制村均备有充足防寒除雪物资。同时，组织干部重点排查易积雪结冰的桥面、上下坡、弯道及事故多发路段，及时发现并消除隐患。

## 宁波西部山区昨天积雪明显 余姚四明山国家森林公园积雪达8厘米



本报讯(记者孙肖)宁波市气象台发布积雪实况通报及道路结冰预警信号：截至昨天傍晚6点，我市积雪深度1~8厘米。

据介绍，前天起我市平原地区普降小到中雨，局部大雨，山区雨夹雪或雪，西部山区积雪明显。截至昨天傍晚6点，余姚四明山国家森林公园积雪最深8厘米、上王岗7厘米、棠溪6厘米，海曙杖锡村积

雪6厘米，宁海望海岗积雪5厘米。昨天夜里阴有小雨，山区有小雨夹雪或雪，虽无明显新增积雪，但高海拔山区气温持续0℃以下，伴有道路结冰。海曙、奉化、余姚、慈溪、宁海继续发布山区道路结冰黄色预警信号。

据预报，今天天气逐渐转好，阳光也重新露脸，明天天气也不错，以多云为主。2月6日(正月初六)后期随着暖湿气流的再次增强，雨水又将回归，出门需做好防护。

# 关于轨道8号线一期工程明州医院站施工期间交通管制的公告

(2022年第1号)

因保障轨道8号线一期工程明州医院站建设需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2022年2月9日起，对泰康西路(它山堰路-宁南南路)进行交通管制，具体措施如下：

一、禁止一切行人、车辆在泰康西路(蕙江路-宁南南路)上通行，行人、车辆请通过它山堰路-日丽西路/泰安西路-宁南南路绕行。

二、禁止机动车在泰康西路(它山堰路-蕙江路)行驶，前往明州医院的车辆允许在施工区域北侧保通道路由西向东进入明州医院。

三、受工程施工影响，部分公交线路实施临时改道，具体如下：

(一) 公交光华路站至鄞州行政服务中心(明州医院北)的59路实行双向临时改道运营

1、改道走向：广德湖南路日丽西路口后改走日丽西路、蕙江路至鄞州行政服务中心运营。

2、撤销部分广德湖南路、泰安西路、宁南南路、泰康西路走向及广德湖南路日丽西路口、香堤水岸(明州医院南大门)、盛世新都站。

3、增设日丽西路广德湖南路口、日丽西路蕙江路路口站。

(二) 公交张家瀛站至鄞州行政服务中心(明州医院北)的129路、公交东环南路站至鄞州行政服务中心(明州医院北)的182路、公交梅墟新城站至鄞州行政服务中心(明州医院北)的150路实行双向临时改道运营

1、改道走向：宁南南路日丽西路口后改走它山堰路、日丽西路、蕙江路至鄞州行政服务中心运营。

2、撤销部分宁南南路、泰安西路、泰康西路走向及鄞州海关站。

3、增设日丽西路蕙江路路口站。

(三) 公交东环南路站至鄞州行政服务中心(明州医院北)的168路实行双向临时改道运营

1、改道走向：日丽中路宁南南路路口后走日丽西路、蕙江路至鄞州行政服务中心运营。

2、撤销部分宁南南路、泰安西路、它山堰路、日丽西路路口站。

(四) 微56往宁波火车站南实行临时单向改道运营

1、改道走向：泰康西路蕙江路路口后改走蕙江路、日丽西路，日丽西路它山堰路口后按原线运营。

2、撤销泰安西路、它山堰路走向及它山堰路泰康西路路口站。

3、增设日丽西路蕙江路路口站。

(五) 公交天官庄路站至永泰公园的183路、166路(鄞州客运总站环线)实行临时双向改道运营

1、改道走向：日丽中路宁南南路路口后双向改走日丽西路、它山堰路、它山堰路泰康西路路口后按原线运营。

2、撤销泰安西路、它山堰路走向及鄞州海关、鄞州行政服务中心(明州医院北)站。

3、增设日丽西路蕙江路路口站。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市公路与运输管理中心  
2022年2月4日

## 虎年第一天，70余位市民献出爱的礼物

记者 陈敏 通讯员 周颖

2月1日，农历虎年第一天，数十位爱心人士不约而同来到市中心血站，他们捋起衣袖无偿献血，将生命的礼物赠予热爱生活的患者们。

镇海红色希望义工大队集结了20位无偿献血志愿者前往血站捐献血小板。56岁的顾伟江是其中一位队员，他是“献血百次明星”，平时每个月都会固定来血站

捐献血小板，至今已献血131次，献血量达48800毫升。一周前，他跟随团队早早地预约了当天的献血行程。正月初一，也是他的生日，“我想通过献血这件有意义的事纪念这个双喜临门的日子。”顾伟江笑着说。

除了市中心血站，全市有13个献血屋在春节期间开放。28岁的龙涛正月初一早来到阳光广场爱心献血屋，捐献了400毫升热血。身为河南人的他今年由于疫情

影响并未返乡，他和妻子带着两个孩子一起来到阳光广场游玩，看到献血屋，便前来进行献血的初体验。“今年我们一家四口在宁波过年，我想着献血是件公益的事，既能帮助别人，也是对两个孩子爱的教育。”龙涛开心地说。

截至当天下午2点，共有24位市民捐献全血，献血量达8700毫升，共有47位爱心人士成功捐献血小板，捐献量达54个治疗单位。

## 有一种过年方式叫绿色文明

徐剑锋

怎样过一个健康、绿色、文明的春节，一直是热议的话题。

过年要过出“喜庆味”，就得破除陈规陋习。尽管老道理已经说烂，我们也不缺社会共识，但如何“知行合一”、从心动走向行动，就需要形成舆论监督、道德约束、正面引导等良性机制，并通过党员干部带头、“小手拉大手”等途径，用大多数人的文明觉悟去影响少部分人的不文明陋习，从而营造一个“人人崇尚绿色、个个讲求文明”的良好氛围，并让生动的实践融入

生活的细节。

文明不是与生俱来的，需要潜移默化，但事先的告知、及时的提醒，可以规范许多行为。“互联网+”时代，推送这些信息并非难事，朋友圈里多一点“文明攻略”的讨论交流，公共场所多一些“文明指南”的温馨提示，家人亲友间多一句“文明拜年”的倡导提醒……当我们每个人都能“从我做起，向我看齐，对我监督”，互相影响、互相提升，进而使文明的生活方式成为城市的新风尚时，这个“喜庆年”的美好愿景就会渐行渐近。

绿色文明是对节日的最好回馈，既需要潜在意识的大力升华，

更需要配套功能的强力支撑。一方面要让优秀传统文化占领阵地。结合传统民俗和现代时尚，举办形式多样、丰富多彩的节庆活动，在有滋有味的文化年味里共享幸福、尽享快乐。另一方面要让绿色消费占据市场。比如，市场上多供应一些绿色无公害食品等“低碳饮食”；又如，大力推广电子鞭炮、电子礼花。这样做到了位，绿色过年才会更加顺畅，更多的老百姓才会主动选择、自觉追求。

有一种过年方式叫绿色文明，我们每一个人都是主角，贵在知行合一、严于律己。

(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)